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Вступ. У клінічній практиці оцінка біомаркерів відіграє вирішальну роль у 

прогнозуванні прогресування захворювання [1, 2]. Для підвищення ефективності  клінічної 

оцінки станів, пов’язаних з атеросклерозом, важливі концентрації біомаркерів, що вказують 

на патологічні судинні події та доповнюють оцінку ендотеліальної дисфункції (ЕД) [1-4]. 

Це дослідження було спрямоване на оптимізацію гіполіпідемічної терапії шляхом оцінки 

біомаркерів ендотеліальної дисфункції (зокрема, інтерлейкіну-6 (IL-6) і високочутливого С-

реактивного білка (hsCRP)) і порівняння ефективності терапіі статинами з пітавастатином і 

розувастатином у пацієнтів з діагнозом метаболічний синдром, на етапі амбулаторного 

лікування [3, 4]. Матеріали та методи. Ретроспективний аналіз даних 468 пацієнтів виявив 

78 осіб з гіперліпідемією та метаболічним синдромом. До дослідження були включені дві 

порівнювані групи: група А (n=31), які отримували розувастатин 20 мг/добу, і група В 

(n=27), які отримували пітавастатин 4/2/1 мг/день на основі результатів 

фармакогенетичного тестування. Поряд із комплексними клінічними, лабораторними та 

інструментальними оцінками, перед початком лікування та на 90-й день терапії. Додатково 

було визначений поліморфізм гена SLCO1B1 та концентрації IL-6 і hsCRP. Результати: В 

групі А було виявлено значне зниження рівня холестерину (22%; p=0,03), ЛПНЩ (42%; 

p=0,01), IL-6 (24%; p=0,02) і hsCRP (36%; p=0,001) спостерігався до 90-го дня. Група B 

продемонструвала статистично значуще зниження рівня холестерину (24%; p=0,03), ЛПНЩ 

(40%; p=0,05), hsCRP (52%; p=0,001), та IL-6 (46%; p=0,001). Рівень ЛПВЩ підвищився в 
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https://orcid.org/0000-0001-8141-0770


205 

 

обох групах, а активність АЛТ знизилася незначно. Слід зазначити, що пітавастатин 

продемонстрував кращі гіполіпідемічні ефекти та покращив біомаркери ЕД порівняно з 

розувастатином, з рівнями IL-6 на 18% нижчими (p=0,04) і рівнями hsCRP на 26% нижчими 

(p=0,045) на 90-й день. Висновки: пацієнти з метаболічним синдромом і гіперліпідемією 

демонстрували значно підвищені рівні IL-6 та hsCRP порівняно з контрольною групою. 

Обидві терапії статинами ефективно знижували рівні IL-6 і hsCRP, однак пітавастатин 

продемонстрував більшу ефективність у покращенні біомаркерів ендотеліальної дисфункції 

порівняно з розувастатином. Таким чином, визначення рівнів IL-6 і hsCRP дозволяють 

оцінити ефективність терапії метаболічного синдрому та визначити подальшого ведення 

пацієнта на амбулаторному етапі. 

Ключові слова: ендотеліальна дисфункція, метаболічний синдром, статини 

Кey words: endothelial dysfunction, metabolic syndrome, statins 
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ВПЛИВ ДІЄТОТЕРАПІЇ З ОБМЕЖЕННЯМ ПРОДУКТІВ ТВАРИННОГО 

ПОХОДЖЕННЯ НА ПОКАЗНИКИ ЛІПІДНОГО ТА ВУГЛЕВОДНОГО ОБМІНІВ У 

ПАЦІЄНТІВ З АРТЕРІАЛЬНОЮ ГІПЕРТЕНЗІЄЮ ТА ДИСЛІПІДЕМІЄЮ 
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Актуальність. Здоровий спосіб життя може попередити або відкласти розвиток АГ 

та зменшити кардіоваскулярний ризик. Понад 50% зниження смертності від ішемічної 

хвороби серця пов’язано зі зменшенням факторів ризику (ФР) і 40% - від поліпшення 

лікування. Дотримання принципів здорового харчування є основою профілактики серцево-

судинних захворювань (клас доказовості І, рівень В, ступінь сильний). Мета: дослідити 

ефективність впливу дієтотерапії з обмеженням продуктів тваринного походження на 

показники ліпідного та вуглеводного обмінів у пацієнтів з артеріальною гіпертензією та 

дисліпідемією на тлі помірних фізичних навантажень. Матеріали та методи. У 

дослідження включено 34 пацієнти (чоловіків – 14 (41,18%), жінок – 31 (58,82%)) з 

діагнозом АГ та супутньою дисліпідемією, які з різних причин не приймали статини. Всім 

пацієнтам було проведено мотиваційне консультування щодо корекції способу життя та 

раціону харчування, після чого вони були розподілені на І (основна) група, (n=22) – 

пацієнти, які погодились виключити або суворо обмежити продукти тваринного 

походження та ІІ група (n=12) – пацієнти, які погодились скоротити вживання тваринної 

їжі. Термін спостереження склав 8 тижнів. На початку та наприкінці дослідження всім 

пацієнтам проведено лабораторне обстеження з визначенням показників ліпідного обміну 


